

# 步步高、天虹商场、快乐购、华联股份等涨停 “新零售”概念为何这么火?

12月股市最亮眼的股票非三江购物莫属。因阿里巴巴入股，三江购物11个交易日10个涨停，股价创下上市以来新高，报33.63元。受此刺激，昨日“新零售”概念股横空出世，步步高、天虹商场、快乐购、华联股份等涨停，广百股份、友阿股份、新华百货、红旗连锁等涨幅居前。“新零售”为何这么火?

## 奇虎360曲线入股步步高

步步高12月6日晚间发布公告，以14.72元的价格，非公开发行8492万股，募资12.5亿元。新沃基金管理有限公司参与申购5亿元，本次发行后位列步步高第4大股东。根据证监会公布的基金公司设立审批信息显示，奇虎360通过旗下子公司北京奇付通科技有限公司参股设立新沃基金管理有限公司，占股30%。至此，步步高定增落幕，互联网巨头奇虎360曲线入驻。受此影响，昨日，步步高开

盘快速拉升封住涨停。

在互联网时代，电子商务成为巨头争相“投注”的热点。随着越来越多人选择网购，前几年，电商对实体零售业带来了巨大冲击，也让实体零售业对电商充满了“敌视”。然而，在零售业整体转型的大背景下，时下实体零售业已与电商渐行渐近，实体零售业在摸索中寻找着新突破点，而电商在经历初期爆发式增长后也逐渐进入理性发展阶段。

日前，马云曾提出“新零售”概念，称以后“纯电商”的日子会越来越难过，实体与电商的界限将越来越模糊，线上线下或纯线下都将被边缘化，线上线下融合才是未来发展方向。马云不仅说了，还迅速行动了，继入股银泰百货、苏宁电器之后，以21.5亿元巨资收购浙江最大的平价连锁超市宁波三江购物32%的股份，成为其第2大股东。阿里巴巴布局“新零售”的决心可见一斑。

## 双十二线上线下齐狂欢

正是由于线上线下“协同作战”，今年双十一期间，让消费者享受到了“凌晨下单清晨收货”的优质购物体验。不同于以往双十一只在线上掀起销售狂潮，今年的双十二，线下传统零售商家也将成为主角之一。12月5日，支付宝口碑公布今年双十二最新玩法，全国线下零售业集体狂欢将成为最大亮点。

支付宝数据显示，截至12月1日，全国已有近

1000家大型购物中心、5万家超市便利店、55万家餐厅确认参加今年的双十一活动。

公开数据显示，目前，全国已开业的大型购物中心大约有4000家，超市便利店大约有10万家，餐厅有500多万家。也就是说，全国每2家超市便利店、每4家大型购物中心、每10家餐厅中有至少超过1家加入今年的双十一。

不仅国内如此，“新零售”在境外也得到认可。赶在今年双十二前，美国电商巨头亚马逊6日宣布，将在西雅图开设一家无需排队结账的实体零售店Amazon Go。亚马逊的实体店扩张计划相当庞大，未来它们将在全美拥有超过2000家实体杂货店。

可见，互联网巨头纷纷布局“新零售”，有望引领商业革命。

## 新零售模式获政策支持

今年是中国零售业发展元年，移动互联时代，技术驱动下的商业模式创新层出不穷，线上线下互动成为最具活力的经济形态之一。

为适应经济发展新常态，推动实体零售业创新转型，11月11日，国务院办公厅印发了《关于推动实体零售创新转型的意见》，对实体零售企业加快结构调整、创新发展方式、实现跨界融合、不断提升商品和服务的供给能力及效率做出了部署。《意见》强调，促进跨界融合，促进线上线下融合，促

进多领域协同，促进内外贸一体化，通过融合协同构建零售新格局。

业内专家表示，实体店很有发展潜力，但传统的零售方式必须转变升级。电商凭借渠道优势迅猛发展后，需要对接实体店加深消费者对公司品牌的认可。无论起点是电商还是实体，增加展示和体验的特色，都是赢得先机的关键。

线上线下融合的模式正值风口。业内人士表示，三江购物牵手阿里巴巴，奇虎360借道入驻步步高，永辉超市引入京东……电商与实体零售正从

对立走向融合，线上线下融合的“新零售”业态，有望成为互联网时代下零售业变革主要方向。在“新零售”模式下，线上线下企业互相融合，可以充分利用彼此的优质资源，既能提高实体门店的整体运转效率，又给线上零售平台提供了更多发展的空间。

以三江购物为首的“新零售”概念股近日备受追捧，反映出市场对“新零售”业态前景的高预期，站在风口上的“新零售”概念股有望引爆资本市场。

记者 张波



漫画 章丽珍

两融余额攀升至9600亿元  
银证转账净额创半年来新高

## 两市资金流向发生逆转

在险资举牌被批评后，A股持续缩量调整，沪指亦跌破3200点，除了少数热门举牌概念股大幅杀跌外，市场情绪还算稳定。最近，不少投资者担忧大盘难有作为。不过，作为市场风向标的两融余额已快速攀升至9600亿元，此外，银证转账资金也在近期出现巨额净流入。

### 上周银证转账净流入585亿元

据Wind资讯统计显示，10月以来，银证转账资金流向出现明显变化，多周出现净流入，特别是在上周，银证转账资金净流入585亿元，若剔除国庆前后资金的异常波动，创半年多以来新高。

除银证转账出现大幅净流入外，两融余额也是持续攀升。Wind资讯统计显示，截至12月6日，两融余额报9679.61亿元，维持阶段高位，较年中上升了1000多亿元。与此同时，上证综指半年来涨幅亦超过10%。两融余额的攀升对行情的走高功不可没。

10月，保险投资股票和基金金额为1.86万亿元，相比9月上升2%，占整体保险资金余额14.42%，再创历史新高。

### 3季度信托资金流向股市猛增

除了险资外，信托是资本市场资金供给的另一支生力军。

3季度信托资金流向股市由负转正，大幅增长，风险偏好明显提

高。信托流向股市和基金的新增资金从2季度-53亿元猛增至1170亿元，新增流向债市资金维持低迷。

从资金面上看，市

场并不缺资金。投资者是否要跟随资金动向操作？宁波海顺高级投顾管杰认为，维持对12月份大盘谨慎观点不变。

记者 张寅

股市有风险 投资需谨慎



## 年终钜惠 济州岛双飞仅售899元

达人旅游年终钜惠，特推出12月及1月份韩国济州岛双飞特价游：奥凯宁波直飞，包含泰迪熊博物馆、冰雕博物馆、3D艺术馆、韩式汗蒸幕海水温泉等特色行程，品尝正宗的韩国料理！原价1899元，现一价全包仅需899元，每班6个名额，机会难得快去抢购吧！  
线路：韩国济州岛4日/5日游  
四日游：12月17/24日、1月7/14日  
五日游：1月3/10日  
特惠价：899元（五日游+100元）  
报名及投诉电话：87651111  
QQ群：411030887  
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）  
达人旅游网：www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司  
(L-ZJ-CJ00079)

欢迎刊登各类广告